

История зарождения движения РСО



- **Началом** Движения студенческих отрядов **считается 1959** год, когда **339 студентов-добровольцев** физического факультета Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова во время летних каникул отправились в **Казахстан**, на целину. В совхозах Северо-Казахстанской области они построили 16 объектов. В следующем году в строительстве участвовало уже 520 студентов МГУ.

- В **1960** году студенты построили первую улицу в совхозе «**Булаевский**» Северо-Казахстанской области. В стройке участвовало 520 студентов МГУ. Было принято решение назвать улицу Университетской.

В **1961** году в студенческих отрядах трудилось уже около 1000 бойцов. В этом году у студенческого движения, занимавшегося строительными работами, появился свой печатный орган — газета «**Молодой целинник**». При студенческом отряде Первого Московского государственного медицинского университета имени И.М. Сеченова был впервые организован пионерский лагерь «Спутник». Это событие положило начало целой традиции, и со временем такие лагеря стали появляться в других регионах СССР.

- В **1966** году общая численность бойцов была уже более 100 тысяч человек. Две тысячи из них занимались ликвидацией последствий землетрясения в г.Ташкенте.
- Этот год стал знаменательным для всего движения – **в Кремлевском дворце съездов состоялся первый Всесоюзный слет студенческих отрядов.**
- В этом же году, в связи с широкомасштабностью студенческого движения, с целью руководства и координации действий при Министерстве транспортного строительства и Министерстве энергетики были созданы Центральные штабы студенческих отрядов по строительству и «Энергия» — занимавшегося электрификацией.

- В **1967** году студенческое движение продолжило набирать обороты, привлекая всё больше активистов из вузов **всех союзных республик**. Одновременно с этим вводились нормативные документы, регламентирующие деятельность студенческих отрядов, их взаимоотношения с другими организациями. Была утверждена форма типового договора, который заключался со студентами, отправляющимися на работы.
- В этом же году в структуре студенческих отрядов открываются новые направления. Появился первый отряд реставраторов на территории Соловецкого монастыря, первый отряд проводников, первые отряды, работавшие на путине, на Камчатке и на Сахалине. При всем этом многообразии и огромном количестве студентов, выезжающих на работы в летний период, требовалась четкая координация действий, поэтому было принято решение о создании при ЦК ВЛКСМ единого Центрального штаба студенческих отрядов.

- В **1971** году участниками трудового семестра возведено 13 300 объектов во многих районах страны. Работали отряды медиков, реставраторов, проводников железнодорожных вагонов. В отрядах — 4,8 тысячи иностранных студентов, обучающихся в вузах СССР.
- В **1979** году, в апреле, в Алма-Ате состоялся Всесоюзный слет участников студенческих отрядов. 800-тысячный Всесоюзный студенческий отряд выполнил объем работ на сумму 1,5 миллиарда рублей.

- Всего за годы существования движения студенческих отрядов, с **1965** по **1991** год, в их работе приняло участие почти **13 миллионов** юношей и девушек. На пике развития движения его численность превышала 830 тысяч человек, при этом потребность в дополнительной рабочей силе в форме студенческих отрядов превышала 2 миллиона человек в год.
- За это время были выработаны четкие правила организации и деятельности студенческих отрядов, нормативы, правила техники безопасности. Государство перешло на плановое формирование СО. Были законодательно закреплены льготы и преимущества для участников движения. Был выработан весь механизм работы движения, начиная с отряда и заканчивая Центральным штабом.

- Отряд был создан в 1972 году на базе Томского педагогического института как областной студенческий педагогический отряд. В то время отряд полностью обеспечивал вожатскими кадрами загородные пионерские лагеря, лагеря труда и отдыха, детские дома. Также студенты осуществляли шефство над трудными подростками. Отряд работал под руководством отдела учащейся молодежи Обкома комсомола и штаба ССО.
- Комиссаром отряда была Л. Кнюк — студентка физико-математического факультета ТПИ. Отряд «Данко», как и сейчас, работал по принципу ССО. В 1976 году было принято решение объединить отряд на правах линейных отрядов вожатых Томского государственного университета, Томского политехнического института, Томского и Колпашевского педагогических училищ. Было разработано положение о смотре «студенческих отрядов». Вожатые из лучших отрядов получали право работать в «Артеке», «Орлёнке», «Океане», награждались значками ЦК ВЛКСМ, грамотами. В период спада деятельности студенческих отрядов СПО «Данко» практически прекратил свою работу.
- В 2007 г. деятельность отряда была возобновлена силами студентов Семена Марьина (педагогический факультет ТГПУ) и Дмитрия Покровского (факультет психологии, связей с общественностью, рекламы ТГПУ).



СПО "Данко" ТГПУ - лучший педагогический отряд страны **2015** года!

ССХО Клевер

- Отряд был создан на базе Томского государственного педагогического университета в 2015 году. За первый год работы, отработав дебютную целину, ребята достойно проявили себя в совхозе «Качинский +» (респ. Крым). Там бойцы занимались сбором персиков и прополкой винограда. Командиром является Дарья Виноградова, а комиссар Носкова Татьяна, отряд работает по принципу ССО.





Значок-эмблема отряда проводников девушек-студенток Томского государственного педагогического университета (скорый поезд «Томич»), 1990-е

Презентация окончена



Спасибо за внимание